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広報特別委員会 

 
と き 令和５年12月６日（水） 

ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 議会広報 臨時号（12月21日発行）について 

◇日 程（案） 

校 了：12月14日（木）＊校了・印刷 

配 布：12月21日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ページ 掲載内容 

表 紙 表紙写真 

２ 正副議長就任挨拶 

３－５ 議員紹介 

６ その他（市議会選挙結果等・委員長挨拶等） 
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② 第72号構成について 

◇日 程（案） 

校 了：1月18日（木）＊校了・印刷 

配 布：1月25日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）： 

 

 

③ そ の 他  

 

４ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

ページ 掲載内容 

表 紙 表紙写真 

２ 新年挨拶 

３ 第４回定例会内容等 

４－５ 審議結果一覧等 

６ 常任委員会 Q＆A 

７－13 一般質問（12 名） 

14 プレゼントクイズ、市民の声等 

12 月定例会の予定、編集後記等 
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出席議員（７名） 

  

   １番 鬼 田 岳 哉 君       ３番 戸 田 大 我 君 

５番 山 崎 晴 生 君（副委員長） ６番 真 家   功 君        

７番 香 取 憲 一 君       ８番 長 津 智 之 君 

１０番 鈴 木 俊 一 君      １４番 長 島 幸 男（議長） 

  

欠席議員（なし） 

 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

 

議会事務局職員出席者 

   次長  須賀田 千恵子 

書記  山口 晃平 
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午後１時54分 開会 

 

〇副委員長（山崎晴生君） 皆さんお疲れ様でございます。 

それでは、お揃いになりましたので、ただいまから広報特別委員会を開催いたします。 

まず、委員長挨拶、香取委員長お願いします。 

〇委員長（香取憲一君） 皆様、本会議の方もお疲れ様でございました。 

改めまして、この改選後、新しくなりました広報特別委員会、委員長拝命しました香取でご

ざいます。皆様のご協力をもって、これまでの４年間以上に良い誌面にして、少しでも分かり

やすい広報誌を市民の皆さんに届けていきたいと思いますので、皆様のご指導とご協力の程、

よろしくお願いをしたいと思います。 

また、今日は発行責任者であります議長の方にも、ご同席いただいております。ありがとう

ございます。私の方からは以上であります。よろしくお願いします。 

〇副委員長（山崎晴生君） ありがとうございました。続いて議長挨拶、長島議長よろしくお

願いいたします。 

〇議長（長島幸男君） ただいま委員長の方からお話がありましたように、新しいメンバーで、

今後、この広報特別委員会を開催していくということで期待をしております。どうぞよろし 

くお願いいたします。 

〇副委員長（山崎晴生君） ありがとうございました。それでは協議に入ります。 

議事進行の方、委員長よろしくお願いいたします。 

〇委員長（香取憲一君） では着座にて失礼します。よろしくお願いいたします。 

何分、委員長職で初めてなので、広報について至らない点もあると思いますが、どうぞよろ

しくお願い申し上げます。 

それでは協議に入ります。 

本日の委員会では議会広報臨時号と、議会広報第72号について協議を行います。 

次第に沿って進めていきたいと思いますのでご協力をよろしくお願いします。 

まず、議会広報臨時号、改選もありましたので、４年前に出ておりますこういう議員が当選

して、新しく議員なりましたという臨時号です。これが、12月21日に発行予定であります。 

臨時号につきましては行政区等へ配布するのは12月21日の予定となっておりますので、原稿

の最終校了が、この１週間前の12月14日となっております。 

通常であれば、内容校正等で色々、確認のため、最終校了前にこの委員会を数度、開催をす
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るところが常ではあり、校了としますが、今回は期間が押し迫っておりますので日程の都合上、

委員会を開催せずに、事務局の方から個別に何かありましたら確認をさせていただくという形

を取りたいと思うのですけど、皆さんそれでよろしいでしょうかね。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） ありがとうございます。タブレットの方、準備はよろしいですかね。 

掲載内容についてはまず、この臨時号の表紙が集合写真となっております。 

ページをめくっていただいてこれが２ページ。正副議長挨拶。 

大体、今までの４年、４年のことを踏襲して、作成をしていただいております。 

次の３ページから５ページが、新しくなられた各議員のご紹介をいたします。 

最後の裏面が、市議会議員選挙の投票結果、それから広報の委員長挨拶、広報特別委員委員

会メンバー紹介の写真の構成となっております。 

５分程、確認とご審議の時間を取りたいと思いますのでここで一旦、暫時休憩といたします

ので、忌憚ないご意見を。確認をしていただいて、話し合っていただければと思います。 

よろしくお願いします。 

午後１時58分 休憩 

午後２時５分 再開 

〇委員長（香取憲一君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

何かございますか。私の方で一点。皆さんにお諮りしたいのですけども、この①番の住所あ

りますよね。これ番地まで今、入っているのですけど、色々な自治体、議会を見ると、番地を、

その個人情報の括りがあって、入れているところと、入れないところと、大分、入れないとこ

ろが増えてきているらしいのですが。ホームページには、そのまま今のところ番地も載せてい

るのですけど、このまま今回の臨時号については、番地まで普通に載せてホームページと同じ

ようにして良いか。お諮りした方が良いかなと思ったのですが、どうでしょうかね。 

長津委員。 

〇８番（長津智之君） 説明欄があって、住所になっているので、住所は番地まで書かないと

何もならないからそういう意味でこれ番地が入っているのでしょうけども。 

では、どうしましょうかという議論なのでしょうけど、住所を取ってしまう。住所と説明し

ているならば入れる他ない。住所を取るのであれば行政区だけ入ってくるので。 

〇委員長（香取憲一君） もし、個人情報云々についてあれば、この住所というのをなくして

行政区を一番上に持ってきてなのかなと感じたのですけど。ただ、勝手に決める訳にはいか
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ないので。皆さんにご意見をということで。 

戸田委員。 

〇３番（戸田大我君） 女性の議員さんが、何かそのニュースになったのは、やはりこう色々 

な人が、インターネットでも見られる時代なので、押しかけてきてしまうみたいなのがあるか

らというので、番地だけ外したっていうのは見たことあるのですけど。 

私もやはりその番地まで載というのは、私だけではなくて子ども、家族もいて、考えると、

色々な世の中、色々な全国各地、世界どこからでも見られる状態なので、この特定されると不

安だなというのが私、個人としてもあります。 

今から議員になる方達、若い人達も、番地まで載ってしまうのというようなことは、一つの

抵抗感になるかなと思います。私も外したほうが良いかなと思います。 

〇委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

真家委員。 

〇６番（真家功君） やはり、今の意見のとおり、住所を外して、先程、委員長が言われたよ

うに、行政区を一番上に①に持ってくるのが良いなという感じがしました。 

〇委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

鬼田委員。 

〇１番（鬼田岳哉君） 今、ネットの方で笠間のものを調べたのですけど、載っていませんで

した。載っていない自治体も大分、あるのではないかと思いますのでそこは。共有です。 

〇委員長（香取憲一君） 早速、調べていただいてありがとうございます。 

今、色々なご意見いただきましたけど。先程、長津委員の方からもありましたけど、住所の

方を、これを①を行政区というふうにして、行政一番上に持ってきて住所は割愛して、番地ま 

では、その住所まで特定されないような形が一番差し障りないのかなというふうな感じかな

と思うのですけども。副委員長どうですか。 

〇副委員長（山崎晴生君） 自分も外した方が良いとは思うのですけど、あとはインターネッ

トの議会のホームページとか、ネットで調べると住所まで出てきてしまうので。その辺の整合

性が後々取れれば。 

〇委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

先程、ホームページの話出してしまったのですけど。 

この委員会はホームページまでは足踏み込める委員会ではないので、ひとまず、一番最初に

臨時号で出しましたよということに関しては、皆さん、ご意見で抵抗があるということですの
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で、①を行政区にして、番地が載っている住所は外すという方向性でよろしいですか。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） 事務局の方、それで変えていただいて、よろしくお願いします。 

今回のこの臨時号については、番地なしということで進めたいと思いますので、よろしくお

願い申し上げます。 

その他何かございますか。 

では、臨時号につきましてはそれで進めたいと思いますのでよろしくお願い申し上げます。 

続きまして、第72号の方の構成について始めたいと思います。 

では、今回は議会だより第72号の構成にということで協議しながら進め後段の方は進めたい

と思います。 

掲載内容については、まず、最初にざっくりと説明してきます。 

まず、いつも通り表紙です。写真を何にするか。 

ページをめくっていただいて２ページ目。これが正副議長挨拶になります。 

議長、副議長も代わられましたので、いつもどおり謹賀新年みたいものを真ん中に入れて、

ご挨拶を入れて、下段に新しい議員全員の名前が、明記されるという内容になると思います。 

３ページ目、定例会内容。今回の令和５年の第４回定例会の内容です。議会人事案件の掲載

等です。これ、皆さん確認いただきたいのですが、特別委員会のところ等は、まだ正式名称も

決まってないところがあるので、これまでの４年間のやつを、とりあえず、載せておりますの

で、ご了承ください。これが３ページ目です。一部事務組合のことも載せています。 

これも知ってます。 

ページめくっていただいて４ページ。こちらについては審議結果の一覧になります。 

５ページ目の下段の方が空欄になっていますけども、 

これは臨機応変的な議案質疑だとか討論だとかが、もし、あった場合、賛否が分かれた場合の、

このとかを載せるスペースが入ってきます。これが４ページ、５ページです。 

めくっていただいて６ページ。こちらが常任委員会のＱ＆Ａです。 

委員会のところの写真を入れながらいつもどおり、委員会の様子と議案を審査している内容を

一部抜粋をして、こちらに明記をしております。 

７ページから13ページまでは、今回12人、一般質問出ておりますので、この12人分の一般質問

の、議員個人でまとめた内容の原稿をいつもどおりこちらに、個人の写真を入れて掲載をして

おります。13ページの下段の方が、本会議のライブ中継及び録画映像が視聴できますというこ
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とで、動画配信の案内です。それからこのプレゼントクイズについてです。 

プレゼントクイズ、継続して広報の委員やられている方は認識されていると思うのですけど、

数度による中断を経て現在に至っておりまして、これもどのようにしていくかは、後程、協議

していきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

最終ページが、一番上で、会派紹介。会派のそれぞれの紹介と、３月の令和６年の第１回定例

会の日程の予定を明記させていただきます。 

編集後記については、一番下段になります。 

72号の構成については、今、ざっくりと、説明をさせていただきました。 

ここまでで何かご質問等ございますか。 

まず、構成の順序についてご了承いただけるかどうか。 

〔「良いと思います」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） 良いですかね。 

全体の構成について確認をいただきましたので、まず、１ページに戻っていただきます。 

まず、表紙を何するか。このオレンジの下地の所に、過去５年間のどういう写真にしたかとい

うものを参考までに書いてあるのですけど。どうでしょうかね。 

戸田委員。 

〇３番（戸田大我君） 顔の写真とか載せるというのは、それは別に特定はされないと思うの

ですけど、それは、了承を得ながら載せているのですか。 

〇委員長（香取憲一君） はい。例えば、一番顔が出るのは成人式とかですけど、着物とかス

ーツの男性をというのは、これまでは、ちゃんとご了承を得て、この写真を撮るのは、我々こ

ういうもので、こういう趣旨でやるので、お顔出ししても良いでしょうかということで、必ず

了承を取ってそれでやるようにしております。 

〇３番（戸田大我君） 子ども議会の場合は。子どもは親に聞くのですか。 

〇委員長（香取憲一君） 次長。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 多分、学校の方で年度当初に各それぞれの学校で、

写真の了承とか、そういうものを取っていたと思うのですが、それで載せて良いか駄目かとい

うことで、学校としては一応取っていると思います。子ども議会についてはもう一回、教育委

員会の方と確認をしていきたいと思います。以上です。 

〇委員長（香取憲一君） 鬼田委員。 

〇１番（鬼田岳哉君） 子ども議会というのは、今年は２月１日ですかね。そうすると今回、
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自動的に子ども議会の写真はこの次の発行では係ってこないようになるかなと思うのですけれ

ども。 

〇委員長（香取憲一君） 次長。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） そうですね。１月25日発行には、子ども議会の方は

間に合わないので抜いていただきたいと思います。 

〇委員長（香取憲一君） そうですね。令和元年がコロナになる直前に、一回、子ども議会が。 

あの時は何か間に合ったんですよね。一周年ごとで載せていますけど 

どうでしょうか。そうすると子ども議会を除外しますと、霞ケ浦湖岸から見る初日の出とかも

ありました。全く違うものでも良いですよ。 

これ、大変だと思うのですけど、いくつか材料を集めていただくことでどうでしょう。もちろ

ん、委員の皆さんもご協力いただいて、執行任せという訳でもないのですけど。この写真どう

でしょうかと挙げていただく中で選択肢に入れるということはもう一向に構わないと思います

ので、そういう形で題材を現時点では集めるという形でよろしいですかね。 

今回、新春号なので、色々な題材になっていますけど、他の定例会の時とかは大体、季節の題

材が決まってくるので、いくつかの候補の写真がこう出て、例えば入学式とかそういうのでも、

こっちの入学式というカテゴリーとか卒業式のカテゴリーの中で、こちらが良いとか、あちら

が良いとかと、そういうふうにできるのですけどす今回は色々、イベント盛沢山の方でありま

すので題材を申し訳ないのですが、委員も含めて写真を提供していただく形で検討するという

ことで。次回の招集の時にそれまでに候補を挙げていただいて、タブレット上でも、見られる

ようにしていただいて、それでやりたいと思いますがいかがでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） では、それで進めたいと思います。 

次が２ページと３ページ。これはよろしいですかね。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） そんなに極端に変わることはないので。 

先程も言いましたけどこの特別委員会のところは名称が決まり次第、正式なものを入れます。 

メンバーも決まりましたらそれで入れておきますので、よろしくお願いします。 

２ページ、３ページ目について何かご意見ありますか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） では、次に進みます。次が４ページから５ページ。 
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これ、今までこの前の任期のときにも議案質疑をどうするという、ご意見もいただきまして、

逐次これからの広報に資していきますということで、回答した経緯もありますので。この件に

ついてはいかがですか。 

まず、私の方からは、確か、最終の９月議会の時には過去に、載せていた号もあれば載せない

号もあり、その件数だとか、事案にもよる場合もあったので、それは臨機応変で載せていたの

で決して偏って載せる、載せないということではないということで、ご了承くださいというこ

とで、私、副委員長として意見述べた経緯があるのですが、そういうことも鑑みて皆さんから

ご意見をいただきたいと思うのですけど。どうでしょう。 

真家委員。 

〇６番（真家功君） 載せていいと思います。 

〇委員長（香取憲一君） 他に意見ございますか。 

ちなみに参考までにですが、石岡の市議会に確認をした時に、討論については賛成、反対のこ

とについては、討論は載せていないと。ただ、議案質疑については、確実に載せたということ

がありましたけど。一参考ですけど。 

他に何かご意見ございましたら。 

長津委員。 

〇８番（長津智之君） 私も質疑については載せて良い。討論は賛成、反対が出てきますよ。 

必ず、討論ですから。それは、載せる必要がないと思います。決まった結果がありますから。

だから質疑だけでいいと思います。 

〇委員長（香取憲一君） どうでしょうか。皆さん。 

では、基本姿勢として、よほど議案質疑の量が出るということ以外、それは臨機応変なのでし

ょうけど、それ以外はまた、検討する。基本姿勢としてこの４年間については、議案質疑を掲

載するという形でよろしいですかね。 

〇８番（長津智之君） 個人名は出ないですよね。 

〇委員長（香取憲一君） 前回も載せた時は、個人名は出しませんでした。 

〇８番（長津智之君） 質問で個人名が出るのは一般質問だけで、その了解で良い。 

〇委員長（香取憲一君） はい。そういう形でよろしいですか。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） ４ページ、５ページまで終わりました。 

次が６ページ。常任委員会の説明のところです。Ｑ＆Ａ。 
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会議写真とか、現地視察とかもあると思うのですけども、それぞれいつもどおり写真とかです。

大体、委員のメンバーの皆さんとか、執行部の後ろ姿だけとかなのですけど、こういう写真が

大半なのですが、掲載については、これまでどおりで問題ないでしょうか。どうでしょうかね。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） あと何かこういう写真も良いのではないのという何か新しい意見と

かありましたら。 

基本的に写真はこれまでの通期のものを踏襲して、掲載する方向性で決めたいと思いますし、

この掲載内容については事務局に一任ということで、セレクションしていただいて載せるとい

うことでよろしいですかね。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） では、それで進めたいと思います。よろしくお願いします。 

一般質問がずっと続きまして、13ページのプレゼントクイズの運用についてであります。 

先程、全体の構成のところでご説明はしたのですけども。これプレゼントクイズが、ウェブ、

はがき、ファックスで応募をしていただいたのですけども。キャトル・セゾン森のパン屋もな

くなってしまいまして、フードコートレストランかぐや、これも全部なくなってしまって、ず

っと広報やられている方は、この経緯はお分かりだと思うのですけども、このプレゼントのお

返しするものが、現状のところありません。ということなので、以前はこれ、おみたまヨーグ

ルトで、対応し、何とかはしていたのですけども。 

何かこう、良い案というか、ありましたら。今日、１回目なので、この場で全部すぐ決めずに、

持ち越して、次回までに考えていただいても良いのですけど、何か良い案ございます。どうで

すかね。 

せっかく、何か良い企画でプレゼントクイズと市民の声が大体、ワンセットで来ていたのが現

状で、このプレゼントクイズをお休みしたら、市民の声が、ぐっと減ってしまったのです。 

だから、何かしらのそのインセンティブが、あった方がこう。 

何番、何番とこれくじ引きここでセレクションしましたけど、何かしらで、これは大事なので

はないのかなという思いがあるのですけどいかがでしょうか。 

議会が年間４回で、１回当たり、２万円の予算で、単価が2,000円なので、10名の方が当たる

という形でやっていたのですけども、そのところ食事券だとか、色々なありとあらゆるものが、

すべて、悲しい結果で、なくなってしまったので、それに何か変わるもの。 

ヨーグルトが一案です。ヨーグルトの他に何かありますか。大丈夫ですか。 
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鈴木委員。 

〇１０番（鈴木俊一君） ヨーグルトは商品券、食品公社で出してないのですかね。 

ヨーグルトもゆずが良いとか、シュークリームが良いとか何かこう商品券は、公社では出して

なかった。そしたら、2,000円分の券。 

〇委員長（香取憲一君） 次長。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 今年、食事券の方を１回発行して、撤退してしまっ

たので、今、現在、食品公社、商工観光課と詰めまして、ヨーグルトの券ということで、引換

券を発行して、そちらで、その金額で対応していただいているのが現状です。 

〇委員長（香取憲一君） 現時点は今、それで対応しているということです。使えなくなって

しまった食事券の代替としてそれを使用しているということです。 

現時点で食品公社に商品券が存在するか私も把握はしてないのですけれども、多分、あのよう

な印刷をするとかというのは、例えば100枚ぐらいだとハイコストになってしまって、大変な

ことになってしまうと思うのですけど、それでもやってくれるというのがあればね。ある程度、

対応は可能ですけど。 

〇委員長（香取憲一君） 次長。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 今、食品公社に頼んでいるのは、議会事務局で、手

づくりで引換券を作りまして、そちらにお渡ししてということで、あくまでも今のところは、

食品公社のみの使用ということになっております。 

〇委員長（香取憲一君） 議長。 

〇議長（長島幸男君） 観光協会だよね。物産店はね。そ・ら・らと空港行にもあるんだよな。

売店がな。だから、そこらへんでは、商品券は作っていないんでしょう。 

〇委員長（香取憲一君） 次長。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） 今までやったことがないので、そちらに問い合わせ

をして、できるかどうか確認してからでよろしいでしょうか。 

〇委員長（香取憲一君） それで、お願いしたいと思います。 

ヨーグルトを敬老の記念品にではないですけど。 

ずっと、ヨーグルトというのもそれは悪くはないと思うのだけど。何かしらでこう、新しいも

のもあっても良いのかなという。地産地消で、地元の食材でということで、考えていただけれ

ばなと思うのですけど、ひとまずこのヨーグルトの対応で。この72号は、時間がないと思うの

で。 
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議長。 

〇議長（長島幸男君） さっき、私が言ったのはヨーグルトの他に、あそこの物産店で商品が

沢山あるので、もし、できたらどうなのかなというのと、あとは小美玉とは直接関係ないけど、

空港においしいレストランがあるんですよ。結構、入っているんだよね。あと水戸の亀印だっ

けか。お土産とか。ああいう会社ならばどうなのかなと思ってその商品券とか、レストランの

チェーン店のすぎのやかな。結構、おいしくて地元の人もわざわざ食事に行くという方がいる

んですよね。そこらへんも聞いてみて。 

〇委員長（香取憲一君） 色々な意見ありがとうございます。 

この小美玉というカテゴリーの中で試行錯誤していただいて、72号の校了までに、間に合えば、

それも要検討、進めていただいて、もし、調整が間に合わないようであれば、ひとまずはこの

今のヨーグルトが代替案。方向性としてはこのプレゼントクイズを続けるということでよろし

いですよね。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） その中で、もし間に合えば、今、議長にご提案いただいた、ある程

度、汎用性が利くところを調整していただくということでよろしいですか。 

どうでしょうか。他にご意見ありませんか。大丈夫ですか。 

一応、大まかな方向性はその方向でいきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思いま

す。 

最後のこの14ページです。この編集後記の、書いていただきます順番どうしますかね。 

私から掲載順みたいな感じで良いですか。 

〔「お願いします」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） そういう形で。では、順番については掲載順で右から流れるように

したいと思いますので。よろしくお願いをしたいと思います。 

最後になりますが、まとめなのですけども。途中で何か構成等で気になることだとか、あと何

かありましたらご連絡いただくもそうですが、レイアウトについては、時間等の関係もありま

すので、ある程度のところは例年どおり、最後、委員長、副委員長の方で最終的なところは詰

めていきますので、ご了承いただいて、最終校了に至るまでは、この形でいきたいと思います。 

よろしいですかね。まず、この広報誌用の一般質問の原稿の締め切りでございます。 

これ早くて、お正月中になりますけど１月５日となります。では、５日を追求していただいて。 

５日を一義的に追求をしていただいて、事務局に協力していただいて、それでよろしくお願い
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します。 

次回の日程でございます。皆さんにご意見をいただきたいと思います。どうでしょうか。１月

10日頃。 

皆さんどうです。日程、大丈夫ですか。時間についてはどうでしょう。午前10時から。 

もしくは午前中都合悪い方おりましたら。１時30分とかでも良いですけど。基本的に10時。今

までは、午前中やっていましたけど。 

〔「良いでしょう」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） 良いですか。では、次回は年明けまして、令和６年の１月10日、午

前10時にご参集いただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

最終校正が17日になりますので、これは正副委員長の方で。先ほどの話になりますが、お任せ

いただいて最終チェックをやりますので、よろしくご了承ください。よろしくお願いします。 

あと、喫緊ではないのですけども、この議会だよりの表紙ございますよね。 

ＧＩＫＡＩと今、英語文字で書いてありますけど、調べましたら、前回の議会だよりのデザイ

ンから、この今のＧＩＫＡＩといういうふうに変わったのが、６年ぐらい前です。 

大体、５年から７年ぐらいの間で、表紙のイメージがこう変わっているペースなので、もうそ

ろそろ、何か良いデザインがあれば、変えていっても良いのかなというふうに感じた次第であ

りまして、せっかく新しいスタートなので、皆さんから何かこういうデザインも良いのではと

かありましたら、案をいただいて、ご了承を得られた時点で可能であれば、イメージチェンジ

を図っていこうかなという思いでいるのですけどもいかがでしょう。 

ひとまず今はね、ちょっとこれで何とか。 

ちなみに、平成18年までは、ここに漢字とひらがなで、コンパクトに議会だよりっていうのが

書いてあって、写真が一面で。 

新人の皆さんにちょっとご周知いただきたいのですが、一応予算の関係上、この臨時号は全部

カラーできましたけど、基本的には表紙の写真と、それから、めくって１ページ目。それとこ

の一番、最後の、ここだけがカラー刷りというか、そういうふうになります。それ以外の真ん

中の一般質問とか写真も含めて、二色刷りというか、モノクロ的になってきますので、それを

ちょっとご了承いただければと思います。 

真家委員。 

〇６番（真家功君）実はこのＧＩＫＡＩ、ローマ字でＧＩＫＡＩになっているのが非常に、気

になっていました。軽く感じてしまって。凄く違和感があったの。なりたてだから何も言わな
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かったけど。普通の漢字の議会の方が良いのではと俺は思った。 

〇委員長（香取憲一君） ありがとうございます。貴重なご意見も、そういった意見、何でも

結構なので、色々調べていただいても結構です。お金かければね、斬新な広報おみたまみたい

に、300万円近くもかけて全くイメージチェンジってのは可能ですけどそういう訳にはいかな

いので、皆さんの中で手づくり感を出しながらも、その中で少しずつ斬新感を出していきたい

と思いますので。方向性として大丈夫ですか。ご協力いただきたいと思いますので、よろしく

お願いします。 

長津委員。 

〇８番（長津智之君） 方向性ではなくこの委員会、このメンバーで変えるようにしましょう。 

でないと先送り、先送りになってしまうのから。変えましょうという意見も出ているのだから。 

〇委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

では、デザインを変えていくということで。頑張りましょう。そうしましょう。 

では、私の委員長の仕切りはこれで以上なのですが、他に何かございませんか。大丈夫ですか。 

〔「はい」の声あり〕 

〇委員長（香取憲一君） 諸々、初めての議会で私も至らない、慣れないところありまして、

皆さんのご協力で、色々初回から忌憚ない意見ありがとうございました。では、次回は、来年

の1月10日、10時でございます。よろしくお願いしたいと思います。では、副委員長にマイク

の方、渡します。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

〇副委員長（山崎晴生君） 皆さんお疲れ様でございました。以上で広報特別委員会を閉会い

たします。お疲れ様でした。 

 

午後２時49分 散会 


